
Algoritmusok és gráfok
HARMADIK GYAKORLAT, 2019. szeptember 27.

1. Futassa le a 8, 1, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4 inputon a
(a) kiválasztásos rendezést (b) buborékrendezést (c) beszúrásos rendezést

Megoldás
(a) A tömb ı́gy fog változni (a külső ciklus újabb és újabb lefutása után):
8, 1, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
1, 8, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4,
1, 2, 10, 23, 7, 8, 9, 11, 4,
1, 2, 4, 23, 7, 8, 9, 11, 10
1, 2, 4, 7, 23, 8, 9, 11, 10
1, 2, 4, 7, 8, 23, 9, 11, 10
1, 2, 4, 7, 8, 9, 23, 11, 10
1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 23
1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 23.

(b) A tömb ı́gy fog változni (a külső ciklus újabb és újabb lefutása után):
8, 1, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
1, 8, 10, 7, 2, 9, 11, 4, 23
1, 8, 7, 2, 9, 10, 4, 11, 23
1, 7, 2, 8, 9, 4, 10, 11, 23
1, 2, 7, 8, 4, 9, 10, 11, 23
1, 2, 7, 4, 8, 9, 10, 11, 23
1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 23
1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 23
1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 23

(c) A tömb ı́gy fog változni (a külső ciklus újabb és újabb lefutása után):
8, 1, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
1, 8, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
1, 8, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
1, 8, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
1, 7, 8, 10, 23, 2, 9, 11, 4
1, 2, 7, 8, 10, 23, 9, 11, 4
1, 2, 7, 8, 9, 10, 23, 11, 4
1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 23, 4
1, 2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 23.

2. Futassa le a bináris keresés pszeudokódját (lásd mellékelt lap) az 1, 3, 6, 8, 10, 13 inputtömbön
(a) s = 8 (b) s = 2 keresett érték esetén.
Mindkét esetben kövesse végig, hogy hogyan változnak az eleje, vége, közép változók értékei.

Megoldás
(a)
Először eleje = 0,vége = 5: közép = 2, vagyis A[2] = 6 -ot hasonĺıtom s = 8-cal: s > A[2] miatt
eleje := 3, azaz az A[3 : 5] tömbben dolgozok tovább.
Ekkor tehát eleje = 3, vége = 5, vagyis közép = 4, s = 8 < A[4] = 10 tehát vége: = 3, azaz az
A[3 : 3] tömbben dolgozok tovább.
Eleje = 3, vége = 3, tehát közép = 3 és A[3] = 8 = s, tehát megvan a keresett elem.
(b)
Először ismét eleje = 0,vége = 5: közép = 2, vagyis A[2] = 6 -ot hasonĺıtom s = 2-vel: s < A[2]
miatt vége := 1, azaz az A[0 : 1] tömbben dolgozok tovább.
Ekkor tehát eleje = 0, vége = 1, vagyis közép = 0, s = 2 > A[0] = 1 tehát eleje: = 1, azaz az A[1 : 1]
tömbben dolgozok tovább.



Eleje = 1, vége = 1, tehát közép = 1 és A[1] = 3 > 2 = s, tehát vége := 0, vagyis ekkor vége < eleje,
nem lesz több lefutása a ciklusnak, az elemet nem találtuk meg.

3. Ennél a feladatnál a külön lapon szereplő pszeudokódokat és az első feladat 8, 1, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
tömbjét kell használnia.
(a) A kiválasztásos rendezést futtatjuk ezen a tömbön. Hogyan néz ki a tömb akkor, amikor a külső
ciklus futása j = 3 értékkel éppen kezdődik? Hogyan néz ki a tömb akkor, amikor ez a futás végetér?
(b) A buborékrendezést futtatjuk ezen a tömbön. Hogyan néz ki a tömb akkor, amikor a külső ciklus
futása j = 6 értékkel éppen kezdődik? Hogyan néz ki a tömb akkor, amikor ez a futás végetér?
(c) A beszúrásos rendezést futtatjuk ezen a tömbön. Hogyan néz ki a tömb akkor, amikor a külső
ciklus futása j = 3 értékkel éppen kezdődik? Hogyan néz ki a tömb akkor, amikor ez a futás végetér?

Megoldás
(a) Mivel j = 0-tól fut, ezért a j = 3 a 4. lépés lesz, azaz 1, 2, 4, 23, 7, 8, 9, 11, 10-ből 1, 2, 4, 7, 23, 8, 9, 11, 10
lesz
(b) Mivel j = 8-tól fut, ezért j = 6 a 3. lépés lesz, azaz 1, 8, 7, 2, 9, 10, 4, 11, 23-ből 1, 7, 2, 8, 9, 4, 10, 11, 23
lesz
(c) Mivel j = 1-től fut, ezért j = 3 a 3. lépéss éesz, azaz 1, 8, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4-ból 1, 8, 10, 23, 7, 2, 9, 11, 4
lesz (vagyis nem változik)

6. (PZH 2018) Az alábbi futási idők közül pontosan egyikre igaz, hogy O(n2).

(a) 217n2 + 20182 − 100n log n (b)
10n3

log n
− 10n2

Válassza ki, hogy melyik az és erre bizonýıtsa is ezt be megfelelő c konstans és n0 küszöb megadásával.

Megoldás
Az (a) függvény lesz O(n2)-es, mert

217n2 + 20182 − 100n log n ≤ 217n2 + 20182 ≤ 217n2 + n2 = (217 + 1)n2

ahol az első becslés mindig igaz, a második pedig akkor, ha n ≥ 2018, vagyis c = (217 + 1) és
n0 = 2018 jó választás a defińıcióba.

9. (= 2/7, Vizsga 2018) Az alábbi pszeu-
dokódban egy * kíırása számı́t egy lépésnek. Mu-
tassa meg, hogy az algoritmus lépésszáma O(n3).

ciklus i = 0-tól (n-1)-ig:

ciklus j = (i+1)-tól n-ig:

kiı́runk j darab *-ot

ciklus vége

ciklus vége

Megoldás
A külső ciklus legfeljebb n-szer fut le. Ennek magja egy olyan ciklus, aminek lépésszáma O(n2) (ezt
mindjárt megmutatjuk), ı́gy az egész eljárás lépésszáma n ·O(n2), vagyis O(n3).
A külső ciklus magja azért O(n2)-es, mert ez maga is egy ciklus, mely legfeljebb n-szer fut le és
melynek magja legfeljebb n lépésből áll.


